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Egy iskolaév ünnepélyes 
megnyitása.

E hó elseje óta folynak a beiratko­
zások £S a középiskolánál jóformán be is 
fejeződtek.

A középiskolai rendtartás szerint szep­
tember első három napján kell a behatá­
soknak megtörténni, 4-én hálandó isten- 
tisztelet és ünnepélyes megmagyarázása a 
tanulók miheztartásáról, 5 én a tanulók 
osztályonkénti elhelyezése és erre a ren­
des előadások következnek,

A nép-, polgári és különféle ismétlő 
iskoláknál még mindig folynak a beiratko­
zások, sőt szórványosan egész e hó végéig 
tartanak, a mi a tanításra elég gátlólag 
hat vissift.

Maradjunk azo ib m most kőzépisko- 
rmknál, főgimnáziumunknál, hol a beira­
tások csaknem teljesen befejezést nyertek 
és Csajt olyan tanulók maradtak hátra, 
kiket betegség vagy inás lokttzdhetlen 
akadály tartott vissza a behatástól és 
kikot ily fontos akadály igazolása mellett 
igazgatói vagy főigazgatói engedély alap­
ján még beírnak.

Főgimnáziumunk tanév kezdetéről kí­
vánunk teliát itt megemlékezni, és nem is 
annyira a beiratkozásról, mint ma egy 
hete megtartott ünnepélyes megnyitásáról 
ez iskolának.

Konstatálnunk kell — és ezt öröm­
mel teszszük — hogy főgimnáziumunk ér­
demekben gazdag igazgatója, Szűcs Lajos 
az idén ez alkalomra oly újítást eszkö­
zölt, mely ez intézet baléletére, valamint 
városunk társadalmára k-dvezö befolyást 
fog gyakorolni.

Az ünnepélyes megnyitásra u, i. Írás­
ban és a helyi lapok utján hívta meg a 
tanulók szüleit, gyámjah, lakásadóit és 
minden tanügy barátot és pedig nem az 
intézet szák helyiségeibe, hanem a város 
tágas közgyűlési termébe, hogy nemcsak a 
tanulok, liánom az érdekelt es érdeklődé 
közönség fölvilág'isitás nyerjen az intézet 
tanárai működése köréről, a tanúink köte­
lességeiről és arról, hogy mioen és mennyi­
ben szükséges a közönség támogatása ezen 
működés, illetve köte ességek hasznosítá­
sára és fejlesztésére.

A meghívásnak annyian tettek eleget, 
hogy a tágas termet teljesen megtöltötte

a közönség, sőt még a karzatra is jutott. 
És a publikum nem csalódott, várakozását 
fölülmúló iskolaév-meg nyitó beszédnek lett 
részese. Szűcs Lajos ig,izgató beszéde egy 
remek értekezés volt a középiskola, céljai­
ról és ezen Célok elérhetésének eszközeiről

Szóit ezen értekezés a taafrok műkö­
déséről, a tanulók kötelességeiről, a szülők 
és tan ügy barátok támogatásának szüksé­
gességéről. Kiterjeszkedett mindarra, a mi 
az iskola nevelés-ük tatásán ál elmulasztbat- 
lau kötelességet képez tanár-, tanuló- és 
szülőkre egyaránt, hogy az iskola a haladó 
kor ki vánaina ónak megteiulhuiseu, hogy a 
haladó kor télszegaégeit ügyes és észszerű 
műtétek utján kiirthassa.

A három tényező : tanár, tanuló és 
szülők harmonikus működése — monda a 
tapasztalatokban gazdag vezérlője főgim- 
násiumtnknek — nélkülözhetetlen arra 
hogy az iskola célját : gyermekből oly fér­
fiút nevelni, a ki magának biztos jövőt, 
szerez, aki majdan & társadalom di-zévé 
virágává válik és a kiben szeretett hazán k 
erős és igazi magyar érzésű honpolgárt 

I nyerhet Welérje.

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.
A légi Zenta.

— Tizenheledik köziemén,. —
Régi Ragen ünnepek városunkban.

Szeged, szeptember 15. 1817.
A uagy történetekre visszaemlékezni s azok­

nak szerencsés kimenetelet víg örvendezéssel s 
finnepi pompával ülleni, nemcsak nem haszonta­
lan tétel, hanem inkább az embereket lelkesítő 
dicséretes cselekedet.

Ily esztendei ünnepet kezdett a múlt idén 
S z e n t a mezővárosa, azon dicsőséges győzelem 
nek emlékezetére, a melyet 1697-dikben szeptem 
bér 11-én nyert a török ttáberon E u g e n i u s 
S a b a n d i a i herceg, az ausztriai és magyar 
seregeknek íővezórjük.

Hogy ezen ünnepet annál méltóbban ülhesse 
s mintegy helybeli törvénynyé tegye, a kalocsai 
érseki káptalanhoz folyamodott, hogy azon napon 
esztendőnként fényes nagy mise és Te Deum tar­
tassák. A főkáptalan folyó esztendő szeptember 
ti én költ levele által az órdeeaee'tanácsnak kíván­
ságát nemcsak helybenhagyta, hanem a helybeli 
plóbánui úrnak is kötelességévé tette, hogy esen 
egyháii ünneplést végbe vinné.11

Ezen szerint szeptember 11 én d. e. 10 óra­
kor a Katholikus templomban tartatott az isten 
tisztelet, melynek végével az óbitüek templomába 
állal mentek mind az elöljárók, aaind a hívek 
számos vendégekkel n ott a liturgia után fétisz- 
telendö Popov,les György úr consistoriális 
assessor, az ünnephez | képest előbb rácz, azután 
deák nyelven fontos beszédet tartott.

így vége lévén az egyházi ünnepnek, az 
urivendégek kompra szállottak s a parton a mo­

zsarak durrogván, muzsika szóval azoa szigetbe 
ereszkedtek, mely a Tisza közepén támadott a 
a győzelem alkalmatosságával össserontott hid 
fáiból szekerekből, lovakból és törökökből.

Ezen sziget poronddal meglelve, már most 
szép fákat nevel, melyek között, nagy sátor alatt 
100 személyre ebéd kóezittetett.

A sátor bemenetelénél függött Eugenius 
képe s a zentai ütközetnek Vedres István 
mérnök úr által (inzsenér) készített rajzolatja

Ott ebéd előtt tisztelendő Virág Janos 
káplán úr ezen dicső győzedelemről ékes magyar 
beszédet tartott Bőséges volt a vendégség és 
vidám a társaság s midőn a felséges uralkodó 
háznak egészségéért és az ütközetbeu elesett 
győzedelmes vitézeknek emlőkére ittak velna, 
azon ágyúból lövöldöztek, a mely az „ütközetben 
ott maradván, most emlékezetül tartatik,

A jelenlevő vendég uraknak, kik között volt 
maga is a kerületnek kapitánya, tekintetes Szal­
más! Ferenc űr, azon tisztelettel kedveskedtek a 
városiak, hogy közöttük tisztelendő. Ugróczi ur 
által készített „Szentai ütközet leirásá* t és 
Stojsits Péter úrnak a város nótáriusának a ta­
vad ünnepléskor elmoadott deák és rácz beszéd­
jeit osztogatták,
A vendégek ismét hajón, muzsika-zengedezések 
kést térlek visza s a város népe az egész éj­
szakát örvendezések között töltötte.

* *

Zentdról, szept. 13. 1822,
Ezen privilegiált koronális Zenta városa 

nemes Bács-vármegyében, mely Eugenius szavejai 
hercegnek 1697-ben a nagyszámú török hadakon 
vett dicsőséges,' győzelméről világszerte ismere­
tes már 1816 -ik esztendői ül fogva, szeptember 
11-ik napját fényes ünnepléssel szokta megülleni.

Ezt az idén is, kiváltképpen nemzetes Mi- 
hálkovits Antal főjegyző urnák buzgó iparkodása 
által közőrömmel teljesítette. Ugyanis mind a 
katholikusok, mind az óbitüek templomában ün­
nepi mise tartatott s az alatt mind a két temp­
lomnál a tarackok felva ltva durrogtak.

A miséi az ünnephez alkalmaztatott jelei 
prédikáeziók követték. Azután az egybegyült ur 
vendégek a Tiszához lemeiivóii, muzsika zenéje

Siroltn
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Részletesen, okaJatoltan mondja el 
igazgatónk miként éi mennyiben működjék 
kőire a tényezők mindegyike a »zent. cél el­
éréséhez. Első helyve-állitja a ratlée-erkölcei 
nevelést, a póldaadáet, mert vallás és ér­
kötő# nélkül rideg marad az élet, fásult a 
lélek a tudományok tömkelegében is. Es 
e tereu a házi nevelés tehet legtöbbet, 
összhangban kell fejleszteni a lelket a 
testtel, mert csak ép testben lakozik ép
lélek.__Óvni kell az ifjúságot mindattól,
ami lelkét vagy testét megmételyezhetné. 
Az iskola teljes erejével törekszik erre, 
tanításai, tantárgyai mind a test és lélek 

nemes fejlesztésére iráuyitvák ; hogy azon­
ban a tanuló ezeknek hatása alatt fejlőd­
jék, egyöntetű közreműködése a szülőknek 

nélkülözhetetlen.
Dióhéjban! kivonata ez azon ünnep- 

beszédnek, melyet Szűcs Lajos, fúgimn. 
igazgató mondott el ma egy hete a tanulói 

ifjúság buzdítására és a szülőknek a neve­
lés-oktatásban való segédkezéseuek részvé­

tele iránt.
Szívesen közöltük volna a magas szár- 

nyalásu, logikai következtetésekben gazdag 
paedagogiai érvekben meggyőző értekezést, 
de lapunk tere szűk abhoz, ajánlatos volna 
azonban, hogy az iskola ez értekezést nagy 
számban kinyo aratná, hogy ezt mindenki, 
ki a közoktatási iránt legkevésbbé is ér- 
deklődik. elolvashassa, szivébe vésset. Sokan 
hallották ugyan, de „verba volant, scripta 
manent“ és kár volna az ily közhasznú ér­
tekezés elvöppeuéséért.

Első helyen emlékeit,ütik meg az isko­
laév megnyitásának e fontos mozzanatáról 
már azért is, hogy intézőkóreiuket kik kö­
zül ez ünnepélyen számosán hiányoztak, 
ügyel messe tegyük és hogy fontosságához 
mérten ajánlatunk kivitelét előmozdítsák.

között a kompon a szigetbe ereszkedtek, a hol 
az elhatározó csata történt vala.

Mar a hely ős az idő. nagy érzéseket ger­
jesztett. Ki is ne indulna meg midőn 1*25 esz­
tendő múlva az a nap, aeeti időben is azon he­
lyen lehetett, a hol az egykori dicső bajnokok 
nemes Magyar hazánkat a dühös pogányuak jár­
ma alul megszabadították 1

A seigetben roll nagy sátor alatt ki volt 
téve felsége* uralkodó királyunknak és Eugenius 
hercegnek képe és az ütközetnek leábrázelása.

Itt az ünnepet nemzete« Stojsils Péter hites 
prékálor úr szép deák beszéddel nyitotta meg, 
mely a hallgatókul nagy érzésekre indított*. Azu­
tán következett az ebéd, mely alatt lelséges 
erünk és az uralkodó ház egészségéért köszön­
tettek el a poharak s mindannyiszor trombiták 
riadoztak és a tarackok dörögtek.

Ebéd után némely hazafiak eljátszották azon 
theátromi darabot, mely mar 18111-ben az ütkö­
zetről készített és igy vidám érzések kötött 
muzsika-szóval tért vissza a varosba a társaság 
• ott vig tánczczal rekesztette be n jeles ünnepet.

Eugen ünnepi meghívó I860.
Fölhívás I Minden vidék, minden város, 

vagy község illöleg megünnepelte azon személy 
vagy tárgy emlékót. mely előtte kedves és feled­
hetetlen.

Zentának nincs-e ily emléke? melyet szá­
mára kitörölhetlen hetükkel jegyzett föl a világ- 
történelem l * feledhetetlen Ödön, a szavójai

Színház.
Veni, vidi, viei, Ezt mondhatja el 

minden szerénytelenség nélkül Polgár Károly derék 
mttvésstársaival egvetemben. Meleg rokonisenv-
vel és érdeklődéssel fogadtuk őket bemutatkexa 
suk alkalmával s hogy a nekik előlegezett bizal­
mat ás szereletet megérdemelték, iga* örömmé1 
constaialliaijuk. Bemutató előadásukat, szombaté« 
e hú S-án tartották, mely alkalommal színre hozták 
Strausz János hírneves operettéjét ,,A Denevér* t 
A legtöbb babért az alkalommal fedetlenül H■ 
Lévay Bertának jutialjuk, ki bámulatos ének tud*, 
sávul párosult kedves játékává! oly tőkéiéivel 
nyújtott, minőt a nagyvárosi színpadokon is c*ak 
elvétve találhatunk. Csengő hangja, merész és 
amellett kristály tiszta fu'amui, gyöngyözd trillái 
staccalói, káprázatos lístulái leheletszerű piatiói 
csak igazi miivésznek lelmtnok tulajdonai, s kapott 
is annyi sok és ősziül .psot hogy csuk úgy 
rengett belé a fal. Méltó | utnere volt Huni! Imre, 
ki erőteljes tenorjával aratott sikert. Sátori Paula 
(Adele szobaleány) bájos játékával, graziős és iem- 
peramentumos mozdulataival hódított m g ben 
nünket. Fess és igen herozig je euség volt Kormos 
Ilona mini Orlevszky herczeg. Po-gár Karoly 
(Eisenstein) discrét komikumával méltán kiérdemel­
te a nyílt színen is gyakran felhangző tapsokat. 
Deróky Antal Fro eh börtönőr szerepében csillog­
tatta a már általánosan elismert mévészetét, inig 
Irsui Led (Dr. Blind) kis epizód szerepében uaár 
megjelenésével általános derültséget keltett. Hat. 
vaui Ede, Kiss Pista sokban hozzájárultak a darab 
sikerre hozásában. A kórus egybevágó éneke 
a karmestert dicséri. A jelmezek, 6* díszlete* 
kifogástalanok voltak önmaguktól dicsérik a derék 
igazgatót.

Vasárnap, Verő György éaskes vigjáiéka 
(operetta ?) „A bajusz“ Került szíure. Szép 
száma közönséget venzott a még nálunk első 
Ízben bemutatott újdonság. Nagy sikert arató-1 
Kormos Ilona, kedves játékával i dalaival. A belát 
ként énekelt Káldi-féle „csalogányáéi" dalában 
pedig elárulta azt, hogy úgy hangjának tissta-ág1 
és csengése vulumint Ízléses előadása meg sok 
sikert fog számára hozni. A közönség elismerését 
méltán vívta ki Sik Rezső Koráti Gábor szerepé 
ben jeleskedett. Fess megjelenésével határozott 
és helyes felfogású játékával elismerésre méltó 
ala kitést nyújtóin Hatvani Ede olyan igazi magyar 
huszart ruutatc.l be, hogy keresve som találhat­
nánk nála kőtömbét. Igen kedves volt Barna Jo-

herceg nem itt törte-e meg 103 évek előtt, a 
hazánkra annyira ve szélyes lélhold határtalan 
büszkeségét ?

Hazafiak ! Tegyünk félre minden pártviszályt 
és felekezetesseget, a/, egyesüés és testvériség 
lobogója alatt ünnepeljük ós üljük meg szep­
tember 1 i - ét úgy a mint e nap nagysága és 
fönsége megkívánja I

Az ünnepély a szokásos isteni szolgálat 
után, magán, a történelmi emlékű szigeten fog 
megtartatni.

* *
*

Eugen ünnepi meghívó 1867.
Meghívás 1 Eugen szavójai herczeg vezérlete 

alatt 1697. évi szeptember ,11-őn az 0 s zm á n 
hatalom ellenében városunknál kivívott fényus 
győzedelemnek 170-ik évfordulója, folyó hó 11-én 
vagyis most szerdán lévén, ezen a keresztény 
történelemben oly fényes halj el képező nagy­
szerű eseménynek emlékét illő tisztelettel, az 
eddigi hagyományos szokásként megünneplendök, 
holnap, vagyis li én délelőtt 9 órakor a helybeli 
rom. kath. szeutegyházban há uadó isteni-tisztelet 
fog bemutattaini, melyre a t. ez. képviselő urak 
ós Hvnoratiorok, valamint az összes iparos Czéh 
és a közlako «ág is ezennel megjelenni felbérelik. 
Zentáu 1867 szeptember 10 Nikolics András s. k. 
városi helyettes főbíró. (Irta Dimitrieviis Thimól. 
Egyeztette : Kereskéttyi Antal s. k.)

x. y. z.

lánka a szobaleány szerepében. Irsal Lee eredeti 
felfogásával kitűnő munkát végzett. Szatmáry, Ba­
jor Berta és Papp Ilonka oszteztak még «.közön­
ség elismerésében.

Hétfőn, zónaelőadásban Szigligeti örökbecsű 
népszínművét a “Csikóst“ adták. Kicsiny de lelkes 
közönség gyűlt egybe s zajosan megtapsolták Lé­
va) Bertát ki gyönyörű dalaival óriási sikert ara- 
rótt. Partnere Kiss Pista hatalmas basebaritonjá- 
val ma mutatkozott be először s minden kritikát 
nái többet mond az, hogy dalai után oly hatalmas 
tapsvihar zugolt föl, hogy a legtöbb számát meg 
is kellett ismételnie. Hatvani Ed«, Irsai Leó, Deréki 
Antal igen jók voltak.

Kedden operett esténk veit. Szinrekerü | 
Huszka Jenő regényes operettje,Beb heroseg.*",Bob 
halá- szerepében n társulat soubrettje Sátori 
Paula remekelt. Anniét Kormos Ilona alakította, 
mégpedig igen bájosan. Polgár Károly Pvmponi- 
usz szerepében kifogástalant nyújtott sokat a lám­
pák elé hívták. Különösen kiválók voltak még 
Hatvani, Sik Rezső és Kiss Pis1-*.

Szerdán Gorkij Maxim hírneves életképe az 
,.Éjjeli menedékhely1' vöt műsoron. Hogy a 
darabot uraló hoszas filozotálás érvényre jutott 
csupán szülészeink kvalitásának tudhatjuk he, 
kik egymást felülmúlva tökéletest produkáltak. 
Hatvani, Szatmáry. Polgár és Kiss Pi«ta, nem kü- 
lömben Sikk Rezső ós Deréki a hölgyek között 
Papp Tonka, Szatmáriné és Gaál Rózsi élethü 
alakok voltak s nemes ambicziójukat siker koro­
názta.

Csütörtökön Lehár népszerű operettéje, 
„A Drótostól“ került -zinre. A társulat primadon­
nája H Lévay Berta ismét valóságos extázisba 
hozta a szép számú közönséget a nem győztünk 
eleget tapsolni hogy méltón kifej« hes-ük elis 
mérésünké' a művésznő iránt. Az ö művészete 
elölt meghajolunk de meghajolhat a legkényesebb 
igényű mübiráló is. Huufi Imre szépen előadott 
dalaival, Kormos Ilona kecses tánczaíval arattak 
sikert Igazságtalanok volnánk ha különösen 
meg nem dicsérnék Szathmárinét az előjáték­
ban szépen énekelt piecjeiért Polgár Karoly 
(Pfolferkovn) jóizü mókáival és ooupleivul sok 

j babért aratott. Hatvani Ede a politikus bádogos- 
mestert alakította tökélylyel. Kisebb epizód szere­
pekben különösen kitűntök még Szatmáry, Orrsai 
Leo, Kiss Pista, Deréki Antal. Sík Rezső éa Barna 
Joian. A rendezés kifogástalan volt a kar és 
zenekar derekasan működött.

Pénteken megismételték zónaelőadásban 
Verő ,A bajusz'-át. A sikerűit előadásban nagy 
közönség gyönyörködött.

Tegnap szombaton Huszka uj operettjét az 
Aranyvirágot űaiák melyről lapunk jövő hét szá­
mában fognak megemlékezni.

A jövő hét műsora „Goldt«teinlSzámi Az arany- 
virág, Di'ólostót Heidelberg! Diákélet Tavasz, An* 
nuska.

HIRE K.
Erzsébet királyné. Szeptember 10 én lesz 

évfordulója annak a szomorú történeti esemény- 
nek, hogy Erzsébet királyasszonyunk ellen Géni­
ben gyilkos merényletei köveitek el. Az évfordu­
ló napjait, mint minden évben, az idén is gyász­
misét tartóltak az összes zentai templomokban,

A tanulók száma főgimnáziumokban f. hó 
8-ig 236 volt, tehát a tavaly beirotiak számánál 
10 el kevesebb. Csaknem biztosan vehető azonban 
hogy a f. évben is eléri létszám a tavalyit, 
mert a beiratkozási batáridő után majd minden 
évben iratkoztak még igazgatói vagy főigazgatói 
engedéllyel többen Is. Az apadást külömben as 
I. osztály létszáma okozta és ez sajnos érezhet- 
nl fogja 8 óvon át a hiányt. Tapasztalataink 
szí rint a tandíj magassága halassal van u létszám­
ra, mórt még ezelőtt, midőn a tandíj a'acsony 
von, fO— 80 an is jelentkeztek az 1. osztályban 
ugv, hogy löbb tanulót vissza kolleu utasitanii 
mostanában ritkán esik meg, hogy 60 an ie jelent­
kezzenek, sőt a vidékről alig iratkozik néhány, a 

ml a várténak közgazdasági kárt is okoz,



Lóverseny. A zentai gazdakör 1904. éri 
szeptember hó 26-ón délután fél 3 órakor a vá­
ros alatti réten készült pályán lóversenyt rendez.— 
Futamok: I. Latinovits Frigyes sikverseny. Kizá­
rólag zentai mezőgazdák részére. Távolság 1200 
méter. Dijak: 1. dij 120 kor. — 2. dij 50 kor. — 
3. dij 30 kor. Ezen dijakat nagys. Latinovits Fri­
gyes ur adományozta. — II. Zentai járás mező­
gazdáinak versenye. Kizárólag Ada, Mohol, Magyar 
kanizsa ós Martonos mezőgazdái részére Dijak : 
1. dij 120 kor. — 2. dij 50 kor. — 3 dij 30 kor. 
Ezen dijakat a Zentai járás községei adományoz­
ták. — III. A Zentai Gazdakör versenye. Kizáró­
lag a Gazdakör ta jai részére. Dijak : 1. díj 120 
kor. — 2. dij 50 kor. 3. dij. 30 kor. Ezen dija­
kat a Zentai Gazdakör adományozza. — IV. Ur- 
lovasok sikversenye. Ezen versenyben résztvehet 
minden bácsbodrog-vármegyei urlovas és a me­
gye területén állomásozó tisztikar. Dijak : I. dij 
hölgyek dija. 2. dij 150 kor. — 3. dij a létek. A 
hölgyek diját Zenta város és a járás községeinek 
lelkes hölgyei adományozták. — V. Vigaszver- 
■eny. Távolság 1000 méter. A I. II. Ili futamra 
a nevezés előzetesen a Zentai Gazdakör helyi­
ségében a titkárnál és a verseny kezdete előtt az 
oszlopnál. Tét nines. Az Urlovasok versenyére 
való jelentkezés legkésőbb szeptember hó 24-én 
délután 6 óráig Novoszel János gazdaköri titkár­
nál teendő meg szóval vagy irasban. Urlovasok- 
ná! tét 10 kor , jelszó „Fuss vagy űzess*. — 
Azen levak, melyek ezen verseny futamain első 
dijat nyernek, a következő futamban reszt vehet­
nek. Belépti jegyek árai a lóversenyre : Tribün 
jegy 1 korona 50 till. I-ső hely 60 fillér. Il ik hely 
20 fillér. — Vendéglő és zenekar a helyszínen.

A közs. Iskolaszék f. hó „7-ón megalakul1, 
és elnökké Érujhelyi Menyhért, alelnőkké dr' 
Keczeli M. Géza, jegyzővé Mezei Mihály, pénztár­
nokká Harsány! János választatott meg.

A zentai csata évfordulója A török urada­
lomnak véget vető s Magyarországot fölszabadí­
tó zentai csatának szeptember 11-én, ma lesz 
207-ik évfordulója. Ezt a történeti évfordulós na 
pót Zenta varos polgársága 1816. óta hagyomá­
nyos fénynyel és nagy aldomásivással szokta a 
csata színhelyén megünnepelni. Az idén is igy 
történik, s az ünnepséget rendező polgárság a 
történeti díszbeszéd elmondására dr Kalmár 
Antalt kérte föl, aki arra készséggel vállalkozott.

Jótékonyság. Harsány! János, kit az iskola­
szék pénztárosává választott meg, az ez állással 
járó 300 korona tiszteletdiját szegény tanulók se­
gélyezősőre adományozta. Adjon az Isten sok 
ily szerenosét a szegény tanulóknak.

Ujév-üuiiepét a zsidók tegnap szombaton 
ós ma vasárnap ülik. A zsidók számítása a világ 
teremtésétől kezdődik és most 5665. évet írják.

A lóverseny. A Gazdakör által e hó 24-én 
megtartandó lóverseny rendezőbizottsága már meg­
alakult ős pedig Védnök: Latinovits Frigyes. El­
nök Tóth Lajos. Alelnök: Kiss Simon ős Hevór 
Péter. Titkár: Novoszel János. Jegyző; Jung János, 
és Kováts Géza. Igazgató: Szabó Sándor. Indítók, 
Szärits Géza és Milacsky Lajos. Pályafelüg) elök: 
Madary János, E udrei Soma, Puskás Fereucz 
Szőke József Pályabírók: dr. Zákó István, Kállay 
István, Vuits Vazul Kovács László. Pályaorvosok; 
dr, Hável József, dr. Glücksthal Andor. Verseny 
intéző bizottság; dr. Buday Pál.Baráti Péter, Dudás 
Lajos, Gyenes Péter, Hercogh Hugő, Hortl Ferencz 
Lőwey János, dr, Mikosevits Knnut, Piszár János 
Rudits Farkas. Szabó Orbán Tönki Tóth János 
Antal Tóth Pál. Pónziárnokok; Keczeli M. Báláz 
Pusztai Mihály. Nagy Kelemen, Deák Hibán. Szors 
esik Sándor, Ujházy Imre.

ínség előtt. A megyei alispán a jelentkező 
drágaságra és Ínségre való tekintettel már jó elő­
re figyelmezteti a hatóságunkat, hogy Írják össze 
mindazokat, a kik télre munka nélkül vannak. 
Továbbá felhívja a hatóság figyelmét arra is, 
hogy előintézkedéseket tegyen már most a neta­
lán szükségessé válható Ínség segélyezések mód­
jára és a szükséges költségek miként való fede­
zésére.

Hnjómenefreml n Tizian A kisvizmiatt be­
szüntetett személy hajó közlekedést a gőzhajó 
társaság megint folytatja és pedig a következő 
menetrendben Zentán érintik Vasárnap szerdán 
és pénteken 7‘55 órakor d e. lefelé Zimonyba. 
Hétfőn csütörtökön ós szombaton 8'45 órakor d 
e. felfaló Szegedre.

Szüreti mulatság. A zentai kőműves e* ács 
szakegylet könyvtára alapja javára 1904. szep­
tember 18-an, vasárnap Vörös Flórián vendéglő­
je összes helyiségeiben tekeversennyel egybekö­
tött zártkörű szüreti mulatságot rendez. Belépti 
dij szemólyenkini 80 fillér. Kezdete este 8 orakor. 
A zenét a teleki fele tambura zenekar fogja szol­
gálni. A tekeverseny délután 2 órakor kezdődik. 
Két dobás 10 filler. Első dij egy 10 koronás 
arany, második dij egy tajték szipka.

Bortermelők figyelmét felhívjuk arra, hogy 
az italadó kedvezmény et nyerhntőse miatt e hó 
16-éig okvetlenül jelent-ék be várható termésük 
mennyiséget. A később jelentkezők elvesztik jo­
gukat a kedvezményre.

Útlevelek kiadaga. Az útlevélről alkotott uj 
törvény inár életbe lépett. E szerint a külföldre 
szóló útleveleket a vármegye alispánja adja ki. 
Az útlevél kiadása végett pedig községekben az 
elöljáróságnál, rendezett tanácsú váró okban a 
rendőrkapitányi hivatalban kell jelentkezni.

Beiskolázás. A kir tanfelügyelő szigorú 
rendelet bocsátott ki a hatóságokhoz hogy az óvó 
-és taukötelosek beiratását a legszigorúbban hajt­
sák végre— A hatóság tehát mindazokat, akik a 
mai napig nem iratkoztak be. most már fel fogja 
hívni és a lörv. ny értelmében büntetést szab a 
mulasztó szülőkre.

Egy megyei nyomdász kitüntetése. Bitter- 
man Nándor zombori kő- ós könyvnyomda tulaj­
donosnak, a közügyek terén szerzett érdemei 
elismeréséül a király az arany érdemkerezstet 

I adományozta. A kitüntetet férfin több mint hu- 
j szonöt éve nyomtatja üácsmegye hivatalos lápját 

u „Bácskát.“
Korcsmárosok veszedelme, Komoly vesze­

delem fenyegeti azokat a vendéglősöket ós korcs 
márosolcat, kik templom, avagy más középület 
közelében tartják fenn korlátlan italmcróst üzletü­
ket. A belügyminiszter ugyanis a vármegyéhez 
intézett leiratában - közli, hogy szükség esetén 
bárme'v korlátlan italmérési üzlet beszüntethető, 
ha az valamely középülettől 50 illetve nagyobb 
helyeken 100 méternyire nem fekszik. E beezün 
tetősi jogot nem aüerálja az sem- ha a korcsma 
előbb állt a helyéit, mint a szomszéd középület.

A kecskeméti ev. ref. jogukadémián a be­
iratások szeptember hó I—15-ig tartatnak. Az 
előadások szeptember 16-án kezdődnek. Október 
14-ig nyomos okból a jogakadómiaiigazgatótanácsa 
adhat az utólagos felvételre engedélyt. Beiktatási 
dij 20, félévi tandíj 30, segélyegyleti évi, dij 10 
korona. Az alapvizsgálatok szeptember 1—15-ig 
tartatnak. Alapvizsgálati dij 24, áiiamvizsgálati dij 
40 korona. Tápintézeti díj havonként 20 korona.

A gőzgópkezelők ós kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő víz gái Szegeden szeptember hó 
26 napján d e. 9 órakor a Szeged alsóvárosi uj 
Tizmfitelepen log megtartani. A vizsgálati kér­
vények ke lőeu fei-zerelve a in. kir. leér. iparfelü­
gyelőséghez (Szilágyi, utczn 1.) beküldendők.

A gyermekek reggelije Egy hires orvos 
ismételten kinyilatkoztatta, hogy ,,14 éven alóli 
gyermekeknek nem szabad babkávót adni1, mert 
ez a szívműködésre, idegekre és gyomorra ári al­
masan ható mérget, a coliéiul tartalmazza. Ebből 
a méregből egy kétszeres oly nagy adag, mint 
n milyen ey csésze erős fekete kávéban van, már 
haláles hatású lehet, Mégis hány anyu van, tiki 
nem akarja magát elhatározni arra, hogy legalább 
a kicsinyek részére a családi asztallól száműzze 
a babkávót. A legideálisabb itai ugyarha tej volna, 
de a tapasztalat bizonyítja, hogy-.ezí nem mindig 
szeretik a gyermekek és csak a legritkább eset 
ben tűrik állandóan Ilyen esetben a legjobb pót­
lásnak a Kathreinor-féle Kneipp-aiulála kávé bizo­

nyult, melyet sajátos gyöngéd kávéhnsonló ize 
miatt a gyermekek szívesen isznak Ez a leg- 
zsengébb korban is megfelelő könnyen emészt­
hető, tápdús és vérképző. Minden anyának fel­
adata az vo'nn: a gyermekeket kora ifjúságoktól 
ere az egészséges, jóizü Kuthreiner-féle Kneipp- 
inalnta kávéra szoktatni, s nekik csakis ezt adni. 
A bevásárlásnál természetesen óvatosnak kel 
lenni, hogy a „valódi Kathreiner“ vetések melyet 
csak az eredeti csomagokban „Kneipp páter1 
arczképévi 1 szabad árusítani.

Magyar árii—osztrák árú. Egy magyar 
ezérnagyáros közli a „Válalkozók és Iparosok 'ap­
jáéban. hogy míg a Grohmann-fó'e würbenthali 
ezérnagyár egy doboz gombolyagezérnát 50 fillér­
jével hoz nálunk forgalomba ő egy épp oly -tép 
és jó minőségű doboz ezérnát 42 fillérért kényt#' 
len árusítani, c-upán azért, mert az—inagyar- 
gyártmány. Hogy pedig az az állítása nem puszta 
képzelet eredménye, illusztrálja azzal a körül- 
ménynyel, hogy az eddig magyar szövegű „Király 
ezérna“ czimke álutt forgalomba hozott ezérnát 
újabban „„Prima Nähgarn* czimke alatt hozván 
forgalomba, sikerült neki árúját bécsi ügynöke ut­
ján Magyarországon jobb árokon eladni, mint a 
magyar szövegű czimke alatt forgalomba hozott 
ugyan az árút.—Ehhez nem kelt kommentár.

Pontyén fürdőt ismertető füzetecskék lapunk 
kiadóhivatalabun 10 fillérért kaphatók. E pompa* 
gyógyfürdő egyike hazánk leghatá osabb ós mégis 
legolcsóbb fürdőjeinelc.

jM wzire-CpI írttól 43.25 fiiig egy
«j vi o J viteljes ruha szövetéért. Bér­

mentve és már elvámolva szállítva a házhoz Bő 
mintagyüjtemóny fordulattal. Henneberg selyem­
gyár Zürichben.

Vasúti menetrend
érvényes 1904. május hő 1-től

Zenta -Szeged

Zenta indul 6 80 reg. 3"28 d. u
O-Kanizsa » 7.25 „ 4.17 „
Horgos k. 7.67 , 4.49 „
S '.egén - 8-51 . 5'41 „

Szeged —Zeuta

őze ;,ed ind. 4 15 reg. 2 00 „
Horgos t'-rk. 4-58 „ 2-42 d. u
Ó-Kanizsa ind. 543 reg. 3-32 d. fi
Zenta órk. 623 „ 4-19 •

Zenta--Ó-Becse

Zonla ind. 705 reg. 4 60 d. u
Ada , 747 , 6“27
Mohol „ 810 . 6'42
Ó-Becse érk. 8-56 „ 6-28 •

O- Becse —Zeuta

Ó-Becse ind. 4 10 reg. L1Q d, u.
Moiiol 506 . 2'02 „

Ada „ 6-26 . 2-19 e
Zenta érk 6-00 „ 8 53 .

Zeni a—•Szabadka

Zenta ind. 6-40 reg. 3-40 d. u
Orom „ 7-49 , 4'40 9
Szabadka érk. 834 „ 626



Siobadka—Zent*

Ssibadka Ind. 
Orem
Zanta érk.

440 rag- 180 d. u 
580 . 1-29 .
819 . 831 .

O-Becae—Újvidék

Ó-Beeae Ind. 4'4Ú reg. 
Újvidék 4rk. 7 96 ,

9 60 d. a. 4-96 d.u 
1-36 d. u. 7'00 .

Újvidék—O-Becae

Újvidék ind. 4.16 reg. 8.65 d. e. 5.00 d. u 
O-Baaaa érk. 6.66 . 13.48 d. u. 7.44 ea.

jk ceőkai vonat menetrendje.

ind. 6.86 reg. 2.24 d. u. 10.69 este.laéka
laeged

Jadka
tarlova

laóka

érk. 8.84 . 8.67 . 12.32
ind. 1.48 (éjjel 12.01 » 6.06
érk. 816 reg. 1.28 , 8'21
érk. 4.18 , 2.31 . 9.48
ind. 4.66 reg. 1.16 . 9 49
érk. 6.36 . 2.24 , 10.69

feleié» ».etkei.lé ét kiaéééalajdeaet.

Fekete Sándor
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kulcsszarvas

Legjobb, legkladósabb es azért 
LEGOLCSÓBB

Minden káros keveréktől ment. 
Mindenütt kapható.

(evásár ásnál különösen ügyelendő arra, 
henry minden dai abb szappan a „SCHICHT“ 
nevét cg fenti védjegyek egyikél tartalmazz.

;isscaaHZ3K.«acsca:*MMM

Mindvnlih, műiden gyógy szert »rbitii kaphat*
A háznál f. az utón nélkülözhetetlen szírnek itt»#- 

rotaa és mindenki Által elismert ezer

THsERRY A gyógyszerasz

B-&L.S3AMA.
Hathatós rossz emésztésnél 
e» azoknak mellókjnlenségei- 
nél, milyenek böfffigés, gyo­
morégés, székrekedés, savkép- 
zodés, t.úljólakottság erzetl.
gyomorpöros, étvágytalan­

ság, katarus, gyulladás, gyen­
geség, fe.fujodás stb. 

Qőros- es iMjdalom»Oiillapi til­
lages, kóhOgéiony bitó log, 
nyíUkaoldólag és tisztitó-

lag hat.
póetai szétküldés legkevesebb
19 kis, vagy 6 nagy üveg » 
korona bérmentse. — 60 kló 
vagy 30 nagy üveg 15 korona

bérmentve.
Kicsinyben a raktárakban
I kló üveg 80 fillérbe I dapl* 

üveg 60 fillérbe kerül. 
Figyeljünk az egyedüli és törvényes forgalmi jogot 

gyigLlő ifild apáoz. védjegyre: „I0H DIEN“.
--------------- — Egyedül ez a valédi.------ -

Ezen védjegy utánzatai és forgalomba hozatala 
miamiul más törvényileg nem engedélyezettnek 
uiiirusitáea, tehát forgalomra nem jogee balzsamok,

nak büntető bírósági lay; ü. dö/, te tik.

g?éIEymYréAoz Centiíoiiabalztania

fájdalomcsillapító, puhító, oldd, 
szító, gyógyító hutásé. 

Pósf.ai szétküldés legalább 2 té­
gely 3.66 K. bérmentve. \ rak- 

i tárakban tégelyenként 1.20 K — 
Központi raktárak Budapesten .
Törik j., Lee ér. és Egger J ; 
Lugeeen: Vértse. — Közvetlen 
rende és intézendő . Thierry A- 

V£." .'■!,:jF'eWr gyóyye,(irtára az őrengyalhez, 
Pregrada, Rehlts Seuerbrun mellett. — Ha az ár
elére küldeti«, ekkor egy nappal előbb történhetik 
a küldés, min t után rétnél és az u*á véted költsé­
gek elesnek, azért ajánlatos, hogy az összeg előre 
küldetik és az utalvány szeivényén eszközöltetik a 

rendelés és a pontos óim jelzése.
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ISKOLAKONYVEK
rendes bolti áron,

író- és rajzszerek
jutányos szabott áron kaphatok :

FEKETE SÁNDOR
könyvkereskedésében.
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